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Onderwerp Kandidaten VNG bestuur en commissies

Betreft het een raadsvoorstel/raadsmededeting

in de cyclus?

Nee

Beteidsterrein Regionate bestuurtijke samenwerking

burgermeester NiedererPortefeuitlehouder

Schriftelijke vraag

De VNG heeft in de bijzondere algemene ledenvergadering van 30 november jl. gestemd
over de functies en commissies die betrekking hebben op de VNG. Het bestuur en de
subcommissie(s) behandelen namens alle Gemeenten van Nederland ondenverpen die van
belang kunnen zijn voor onze Gemeente en de regio Westelijk West-Brabant.

De gemeente Roosendaal hecht veel waarde aan de regionale samenwerking, helaas zijn er
op de lijst van kandidaten geen bestuurders uit Roosendaal aangetroffen. Vanuit Westelijk
West-Brabant alleen een kandidaat uit Woensdrecht (wethouder) en Moerdijk (raadslid). Uit
de gehele regio zijn er slechts een paar vacatures gevuld met kandidaten uit Breda en
Tholen.

De gemeente maak zich hard voor de regionale samenwerking, naar het idee van de VLP
was het dan ook beter als er meer kandidaten uit onze regio zich hadden aangemeld om te
zorgen dat de invloed vanuit de Regio strategisch ook bij de VNG is vertegenwoordigd.
Helaas zijn deze keuzes niet gemaakt. Momenteel zijn er nog enkele vacatures open.

Daarover heeft de VLP de volgende vragen:
1) Waarom heeft het College van B&W niet gekozen om een of meerdere

bestuurders af te vaardigen in een van de VNG commissies dan wel het bestuur?
2) ls er regionaal vooraf afstemming over het afvaardigen van voldoende regionale

bestuurders uit West-Brabant, ten einde ook onze gemeenschappelijke regionale
rol te kunnen vervullen in het landelijke perspectief van waarin de VNG opereert?
lndien er wel afstemming over plaatsvindt, waarom is er dan zo weinig animo uit
onze regio?

3) Vindt u het wenselijk dat dit regionaal wel zou gebeuren, bijvoorbeeld bij
tussentijdse openstelling van vacatures, en bent u bereid hierin regionaal een
coördinerende rol te spelen?

Namens de fractie van de VLP,

Evelien van der Star - Deijkers en Aruven van Gestel



Wii beantwoorden uw vraqen als volqt:

1) Waarom heeft het College van B&W niet gekozen om een of meerdere
bestuurders af te vaardigen in een van de VNG commissies dan wel het bestuur?

Antwoord: Het college ziet bepaald de waarde van deelname van een of meer van
zijn leden in bestuur en/of commissies van de VNG. Om die reden hebben twee
collegeleden zich kandidaat gesteld voor het lidmaatschap van respectievelijk de
commissie financiën en de commissie zorg, jeugd en ondenruijs. Bij de vaststelling
van haar enkelvoudige voordracht zag de adviescommissie zich echter geplaatst
voor de opdracht om uit circa 650 aanmeldingen de opengestelde 215 vacatures in
bestuur en commissies in te vullen. Dat betekende dat de adviescommissie een
keuze moest maken uit een zeer ruim aanbod van kwalitatief goede kandidaten.
Helaas is de keuze van de adviescommissie uiteindelijk niet gevallen op de
kandidaten vanuit het college van Roosendaal.

2) ls er regionaal vooraf afstemming over het afvaardigen van voldoende regionale
bestuurders uit West-Brabant, ten einde ook onze gemeenschappelijke regionale
rol te kunnen vervullen in het landelijke perspectief van waarin de VNG opereert?
lndien er wel afstemming over plaatsvindt, waarom is er dan zo weinig animo uit
onze regio?

Antwoord: De selectieprocedure van de adviescommissie is van dien aard dat
regionale afstemming vooraf de kans op een voordracht van voldoende regionale
bestuurders uit West-Brabant niet per definitie zou vergroten. Voorafgaand aan de
selectie van de kandidaten door de adviescommissie zijn de volgende netwerken
uitgenodigd om aanbevelingen te doen: provinciale afdelingen VNG, netwerken
van gemeenten (G4, G40, Platform Middelgrote Gemeenten en P10), verenigingen
van doelgroepen (Nederlandse Vereniging voor Raadsleden, Nederlands
Genootschap van Burgemeesters, verenigingen van doelgroepen NGB,
Wethoudersvereniging, Vereniging van Gemeentesecretarissen en Vereniging van
Griffiers). Bij de uiteindelijke selectie van kandidaten is, naast persoonlijke
kwaliteiten, onder andere het uitgangspunt gehanteerd dat elke provincie in het
bestuur en in iedere commissie is vertegenwoordigd. Andere aspecten waar de
adviescommissie rekening mee heeft gehouden zijn de representativiteit van
bestuur en commissies op criteria als politieke partij, gemeentegrootte en
verhouding man/vrouw.

3) Vindt u het wenselijk dat dit regionaal wel zou gebeuren, bijvoorbeeld bij
tussentijdse openstelling van vacatures, en bent u bereid hierin regionaal een
coördinerende rol te spelen?

Antwoord: Het belang van regionale afvaardiging van bestuurders in bestuur en/of
commissies van de VNG onderschrijven wij. Kandidaatstelling geschiedt op
persoonlijke titel en leidt echter, zo blijkt, gelet op het grote aantal aanmeldingen in
relatie tot het aantal openstaande vacatures niet altijd tot een daadwerkelijke
voordracht. le afstemming, zoals aangegeven in het antwoord op vraag 2,
leidt dan niet per definitie tot de gewenste uitkomst.

Mr L. Niederer,
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